

✓ К 75-летию Победы

В ПАМЯТЬ О СОЛДАТЕ И УЧИТЕЛЕ

НА 10 ЗДАНИЯХ КИСЕЛЕВСКА В 2020 ГОДУ ПОЯВЯТСЯ НОВЫЕ МЕМОРИАЛЬНЫЕ ДОСКИ. ТАК УВЕКОВЕЧИВАЮТ ПАМЯТЬ КИСЕЛЕВЧАН, ВОЕВАВШИХ ДВАЖДЫ: НА ПОЛЯХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ И В МИРНОЕ ВРЕМЯ, ВОССТАНАВЛИВАЯ ТО, ЧТО БЫЛО РАЗРУШЕНО ВОЙНОЙ.

Накануне 9 мая мемориальная доска появилась на здании городского управления образования. А в пятницу, 5 июня – на здании школы №14. Доска посвящена учителю-фронтовику Василию Арсентьевичу Букину.

После войны промышленные предприятия Киселевска нуждались в грамотных кадрах. Но получить профессию, не имея школьного образования, было невозможно. И рабочая молодежь, и взрослые люди – те, кому окончить школу не дала война, стремились сесть за парты. Учителя были нужны как никогда.

Василий Букин работал военруком, учителем начальной военной подготовки. И одновременно был заместителем директора по военно-патриотическому воспитанию, а заодно – учителем истории страшной войны. О ней он умел рассказать без страха и шокирующих детское сознание подробностей.

Услышанное из первых уст о подвигах русских солдат запомнилось ученикам шестидесятых, семидесятых, восьмидесятых годов надолго.

Те, кому довелось посещать уроки Букина, с теплотой отзываются о своем учителе.

В день открытия памятной доски на здании школы №14 звучало немало добрых слов в честь учителя, фронтовика, победителя.

Этому дню предшествовала огромная работа. Ее впервые начали активисты комплексно-краеведческого музея, что в лицее №1. Они собрали сведения и создали целую картину боевого и трудового пути Василия Арсентьевича.

А после – ходатайствовали перед городскими депутатами об увековечивании памяти учителя-фронтовика.

Народные избранники поддержали инициативу молодого поколения. Открытие мемориальной доски на здании школы №14 прошло в рамках Всеукраинской акции «Дважды победители».

В биографии Василия Букина побед немало. Но главная – одна. Это победа над смертью в сороковые.

На фронт Василия Букина не призывали. Он сбежал туда сам вместе с друзьями, еще в 10 классе, в самом начале войны. В военном училище прошел ускоренный курс по профилю командира стрелкового взвода.

Всю войну киселевчанин воевал в составе 24-й Гвардейс-

кой стрелковой дивизии. Бесстрашно вступая в бой, умело командуя своим взводом, Василий Букин несколько раз был на волосок от смерти под блокадным Ленинградом, под Сталинградом, под Севастополем, Кенигсбергом.

Он награжден двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны 2-й степени и двенадцатью медалями «За участие в героической обороне Сталинграда», «За



Победу над Германией в Великой Отечественной войне», почётным знаком «В память битвы за Ленинград», медалью Жукова и другими юбилейными медалями.

Но самой большой наградой стало делегирование в Москву в сорок пятом – на парад победы. Такой чести удостоились 5 самых доблестных воинов 71-го Гвардейского стрелкового полка.

В этом году, на том же месте, в тот же день – 24 июня – так же пройдет парад. Но в нем примут участие уже внуки и правнуки победителей.

Вспоминая о своем деде, внук педагога и солдата Олег Букин выражает чувства так: «Душевную теплоту и заботу деда я ощутил с самого детства. Его доброта, порядочность, любовь к Родине, геройзм служили для меня примером и стали путеводной звездой в моей жизни. В нашей семье свято чтят его память. Я горжусь своим дедом. Я глубоко удовлетворен тем, что память о нем запечатлена на мемориальной доске».

Ольга ХЛОПОТОВА.
Фото автора.